

中共迪庆州委主管主办 迪庆日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 53-0042

邮发代号: 63-57

2023年6月9日

癸卯年四月廿二

网址:www.xgll.com.cn fkbdqrb@126.com 邮箱: bjb-dqrb@126.com

今日4版

总第6841期

习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调

更好担负起新的文化使命 为强国建设民族复兴注入强大精神力量

值此首届文化强国建设高峰论坛开 幕之际,我代表党中央表示热烈祝贺!

我们党致力于铸就社会主义文化新 辉煌。党的十八大以来,我们把文化建设 摆在治国理政的突出位置,不断深化对文 化建设的规律性认识,推动文化传承发 展,社会主义文化强国建设迈出坚实步

我们要全面贯彻新时代中国特色社 会主义思想和党的二十大精神,更好担负

起新的文化使命,坚定文化自信,秉持开 放包容,坚持守正创新,激发全民族文化 创新创造活力,在新的历史起点上继续推 动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民 族现代文明,不断促进人类文明交流互 鉴,为强国建设、民族复兴注入强大精神

> 习近平 2023年6月7日 (新华社北京6月7日电)

建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平发来贺信,代表党中央表示热烈祝

习近平在贺信中指出,我们党致力于 铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大 以来,我们把文化建设摆在治国理政的突 全民族文化创新创造活力,在新的历史起

新华社深圳6月7日电 首届文化强国 出位置,不断深化对文化建设的规律性认 识,推动文化传承发展,社会主义文化强 国建设迈出坚实步伐。

> 习近平强调,我们要全面贯彻新时代 中国特色社会主义思想和党的二十大精 神,更好担负起新的文化使命,坚定文化 自信,秉持开放包容,坚持守正创新,激发

点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、 建设中华民族现代文明,不断促进人类文 明交流互鉴,为强国建设、民族复兴注入 强大精神力量。

主论坛上,中共中央政治局委员、中 宣部部长李书磊宣读了习近平的贺信并 发表主旨演讲。他说,习近平总书记的贺 信体现了坚定的文化自信、高度的文化自 觉,为担负起新的文化使命、建设中华民 族现代文明指明了方向。要认真学习贯 彻习近平总书记在文化传承发展座谈会 上的重要讲话精神和此次贺信中的重要 指示精神,担当使命、奋发有为,高扬思想 旗帜,增强精神力量,深植文化根脉,推进 繁荣发展,促进交流互鉴。

中共中央政治局委员、广东省委书记 黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副 委员长铁凝出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为"推 进文化自信自强促进文明交流互鉴",由中 宣部主办。中央宣传文化单位、各省区市党 委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同 志和有关智库专家学者等参加论坛。

我省出台专项资金使用管理实施办法 扶持文艺精品创作 加快建设文化强省

近日,省财政厅、省委宣传部联合制 定《云南省文艺精品创作专项扶持资金 使用管理实施办法》(简称《办法》),深 人贯彻落实习近平新时代中国特色社会 主义思想和习近平总书记关于文艺工作 的重要论述,贯彻落实党的二十大精神, 激励我省文艺创作出精品、出人才,推动 全省文艺事业再攀高峰,加快建设文化

《办法》明确,文艺创作扶持资金主要 用于文学图书、戏剧剧本、电影剧本(包 括动画电影、纪录电影)、电视剧剧本(包 宣传部等国家部委批准设立的常设全国 括电视动画片、电视纪录片)、广播剧、音 乐、舞蹈、曲艺、杂技、美术、书法、摄影、 民间文艺作品等门类及跨界的原创文艺、 网络文艺作品的创作生产推广。

说、长篇报告文学、长篇纪实文学每部扶 持20万元,重点题材每部扶持60万元;中 短篇小说集、诗歌集、散文集、儿童文学、 文学评论集、文艺理论评论专著每部扶持 10万元。影视项目扶持标准为:电影剧 扶持60万元;电视剧[10-20集(含)]剧

剧本每部扶持60万元,重点题材电视剧 每部扶持80万元。

《办法》还对广播剧项目,舞台艺术项 目,美术、书法、摄影、民间工艺项目,网 络文艺类项目,重大题材项目的扶持范围 及标准作出了规定。

《办法》提出,文艺精品奖励是指对同 时符合突出云南文化元素、展示云南形象 或宣传云南风情的影视类、舞台艺术类、 文学作品类、视觉艺术类等作品,获中央 性文艺奖项或在国内外产生重大影响力 等条件的优秀文艺作品进行奖励。

中央宣传部等国家部委批准设立的 常设全国性文艺奖项包括:精神文明建 文学图书项目扶持标准为:长篇小 设"五个一工程"奖、中国文化艺术政府 奖、中国广播影视大奖、中国戏剧奖、中 国电影金鸡奖、大众电影百花奖、中国音 乐金钟奖、中国美术奖、中国曲艺牡丹 奖、中国舞蹈荷花奖、中国民间文艺山花 奖、中国摄影金像奖、中国书法兰亭奖、 本每部扶持30万元,重点题材剧本每部 中国杂技金菊奖、中国电视金鹰奖、茅盾 文学奖、鲁迅文学奖、全国优秀儿童文学

本每部扶持40万元,电视剧(20集以上) 奖、全国少数民族文学创作"骏马奖"以 及国家其他文艺奖项。

> 《办法》明确,获中央宣传部精神文 明建设"五个一工程"奖的电影、电视剧、 舞台剧(戏剧)的作品,奖励800万元。 获中央宣传部精神文明建设"五个一工 程"奖的文学作品(图书),奖励200万 元。获茅盾文学奖、鲁迅文学奖的文学 作品,分别奖励200万元、100万元。

> 《办法》强调,同一作品先后获得多 Z励的,按最高奖项相应标准奖励;同 一作品先后在多个高端平台展示的,按 最高一项相应标准奖励;同一作品在前 期已获财政资金扶持,后期又获相应奖 励(奖项),按照"补差"原则进行;同一 作品符合多项省级财政资金奖补的,按

> 照"就高、不重复"原则进行奖补。 《办法》自2023年6月17日起施行,有 效期至2026年6月16日。其中,精品奖励 适用于2023年6月17日及以后获得相关 奖项的文艺作品。

> (载2023年6月8日《云南日报》第4 版 记者 张雪飞)



▲ 进入虫草采挖季,香格里拉市东旺乡驻山工作队深入雪山草甸,通过集中宣讲、座谈交流、走访群众等方式,广泛宣讲有关 法律法规、生态保护、森林防火等知识,进一步增强了当地群众的法治观念和素养,促进了辖区和谐稳定。图为驻山工作队开展集 中宣讲。 (杨涛 摄影报道)

我省"双提升"工程全面竣工

重大传染病救治能力和疾控机构核心能力大幅提升

日前,云南省重大传染病救治能力和疾 (院区)和县人民医院感染性疾病科按照每床 控机构核心能力提升工程(简称"双提升"工 程)项目建设全面竣工。

省委、省政府高度重视"双提升"工程建 设,在全国率先启动实施,加紧补齐短板弱 项,提升公共卫生服务能力。

"双提升"工程由云投集团负责融资、投 个、新建类项目34个,工程静态总投资80.14

双提升"工程新建项目床位总数增加 6160床,实现了我省县级核酸检测能力"从无 到有"的跨越,县级核酸检测能力实现全覆 盖。独立传染病医院按照每床位不低于1.4人 的标准配置卫生技术人员,非独立传染病医院

位不低于0.8人的标准配置卫生技术人员。设 备配置以基本满足重大传染性疾病诊治为原 则,主要设备包括计算机 X 射线断层摄影机 (CT)、直接数字化X射线摄影机(DR)、呼吸 机、全自动生化仪、结核检测设备等。

"双提升"工程竣工后,省、州(市)、县 资及建设,共546个项目,其中改造类项目512 (市、区)三级公共卫生服务网络布局更加优 化,传染病救治体系实现流程规范、设施完 备、运行高效,疾控机构检测能力大幅提升, 形成以省级为龙头、州(市)为骨干、县级为基 础的疾病预防控制网络,我省重大传染病救 治能力和疾控机构核心能力大幅提升。

> (载2023年6月8日《云南日报》第1版 记者 李继洪)

罗朝峰在香格里拉经济开发区调研时强调

加快实现高质量发展 发挥好推动全州经济发展"增长极"作用

罗朝峰在香格里拉经济开发区调研时强调, 加快实现开发区高质量发展,发挥好推动全 州经济发展的"增长极"作用。

罗朝峰先后调研了香格里拉产业园区总 体规划情况,云南藏雄酒业公司、香格里拉顺 源生物公司、香格里拉舒达公司、迪庆三江生 物开发有限公司等园区企业生产经营情况以 及开发区温泉项目进展情况。罗朝峰指出, 要利用好迪庆生物资源多样性的优势,发挥 好香格里拉品牌优势,不断提高产品品质,打 好我州绿色食品牌。要提高研发能力,延伸 产业链,增强企业的市场竞争力、影响力。要 发挥开发区区位优势和资源优势,实现园区

在与开发区管委会领导班子座谈时,罗 朝峰指出,州委、州政府历来重视开发区的工 作,开发区的发展历程是我州推动改革发展 的一个缩影。新形势下,开发区要进一步理

罗朝峰强调,开发区要立足推动全州经济 发展的目标,在产业培育、招商引资、经济增 长、高效服务上做好全州的排头兵。要做好园 区规划,充分发挥园区经济对全州经济的辐射 带动作用。要明确产业定位,结合自身优势发 展好主导产业,进一步强链延链。要加强招商 引资,通过外引内培、以商招商等方式,吸引更 多头部企业到开发区落地。要理清社会性管 理事务,根据机构改革相关要求做好科学有效 移交,实现轻装上阵。要加强领导班子建设, 打造学习型、创新型、服务型组织,积极研究国 家的经济政策,抢抓发展机遇,发扬走遍千山 万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛 万苦的"四千"精神,提振干部职工的精气神, 加快实现开发区高质量发展,真正成为推动全 州经济发展的增长极。

我州领导杨梓江、陈群、林浩,州委办、州 委组织部、州发改委等部门负责人参加调研。

州政府党组理论学习中心组 开展今年第4次集中学习 张卫东主持

本报讯(记者此里只玛)6月7日晚,州 政府党组理论学习中心组开展2023年第4次 集中学习,深入学习贯彻习近平总书记关于 严格耕地保护的系列重要指示批示精神和国 家相关法规制度,力求全面抓实全州耕地保 护工作。州政府党组书记、州长张卫东主持 会议并讲话。

张卫东强调,要认真贯彻落实好党中央、 国务院决策部署和省委、省政府、州委工作要 求,深刻认识耕地保护工作的极端重要性,强 化耕地数量、质量、生态"三位一体"保护,坚 决扛起耕地保护政治责任,严防死守履行责 任,落实最严格的耕地保护制度,采取"长牙 齿"的硬举措,切实抓好耕地流出问题摸排整 改工作,坚决遏制耕地"非农化"、防止耕地 "非粮化",全力推动耕地保护各项决策部署 落到实处。

张卫东要求,全州各级各部门要系统学 习党中央关于耕地保护的一系列方针政策和 发言,李清培、林浩、李涛、庄小平参加学习。

法律法规,精准吃透精神实质,严格落实主体 责任。实事求是、因地制宜制定"一图斑一方 案",扎实稳妥推进存量问题整改工作。利用 最新遥感影像等技术,通过建立网格监督员 制度和监督举报机制等措施,加大新增耕地 流出问题管控力度,实现对违规流出耕地早 发现、早制止、早查处、早恢复。加快耕地和 林地后备资源补充空间划定进度,加快推进 补充耕地项目核实入库工作,积极推进城乡 建设用地增减挂钩等项目实施,及时补充耕 地数量。充分挖掘群众自发开垦耕地、疑似 新增耕地等图斑,及时核实举证纳入日常变 更。加大耕地保护宣传力度,坚决防止"简单 化""一刀切"。抢抓农时节令,做好农技推广 和农业生产物资保障,抓好春耕补种,切实解 决好耕地保护过程中的种粮收益、群众增收 等问题。

余桂芬、廖文才分别围绕学习主题作交流

果园轨道运输车 跑出乡村振兴"加速度"

伴随着铁轨上传来"哐哐"声,香格里拉市 以投入运营 洛吉乡九龙村干沟组村民马志高的苹果园里, 一辆果园轨道运输车正在试运行。

九龙村地处高寒二半山区,按照"一村一 品"产业发展思路,当地大力发展乡村振兴产业 扶持的苹果项目。但苹果地块多为半山坡地, 肥料运送、果实采摘运输等人工费用较高,加之 农村青壮年劳动力多数在外务工,有务工需求 时,就出现"一工难求"的问题。

为解决这个难题,促进村集体经济发展, 2023年以来,洛吉乡党委政府、九龙村"两委"和 驻村工作队积极争取州、市农业农村局扶持,计 划投资18万元在干沟组建设一条果园山地运 输单轨。该轨道预计总长度1000米,安设4个 机头,受益果园面积118亩,受益农户20户。这 将是迪庆州首条农用轨道运输单轨。

"该运输单轨由汽油动力、变速箱、制动装 置、载物车及轨道组成,设有手动制动装置,可 以控制运输机行进和停止。还安装一组紧急制 动装置,当运输工作异常时,使运输车自动强行 停止。"施工人员介绍,该运输单轨6月上旬可

"铺设轨道,运输机完成肥料和果实运输, 将节省劳力,提高果园管护效率。"果园负责人 马志高说。

"轨道运输机依地形铺设,最适合没有运输 道路的果园使用。上山运肥料,下山送果实,30 分钟内完成一个工人一天的搬运量,可在陡坡、 土丘上一次运输500公斤物料,并能在45度内 保持每分钟42米左右匀速运行,其运输效率是 人工的20倍以上,可节省60%人工成本。"该市 农业农村局农机推广中心主任刘卫华介绍。

州农业农村局农机推广中心主任张庆政表 示,首条农村轨道运输线建成后,将在农村推 广,助力农业现代化发展,让轨道运输车跑出乡 村振兴"加速度"。 (记者 洛桑央宗)



中华人民共和国抗旱条例

第三十五条 发生严重干旱和特大干 旱,国家防汛抗旱总指挥部应当启动国家防 汛抗旱预案,总指挥部各成员单位应当按照 防汛抗旱预案的分工,做好相关工作。

严重干旱和特大干旱发生地的县级以用水。 上地方人民政府在防汛抗旱指挥机构采取 本条例第三十四条规定的措施外,还可以采 取下列措施:

(一)压减供水指标;

(二)限制或者暂停高耗水行业用水;

(三)限制或者暂停排放工业污水; (四)缩小农业供水范围或者减少农业 供水量;

(五)限时或者限量供应城镇居民生活 (未完待续)(来源:新华网)

